

## 中韩海域划界首轮会谈成功举行

据新华社首尔12月22日电(记者姚琪琳)为落实2014年7月3日中韩两国领导人关于2015年启动海域划界谈判的共识,两国于22日在韩国首尔举行了中韩海域划界首轮会谈。中国外交部副部长刘振民与韩国外交部第二次官赵兑烈分别作为两国政府谈判代表团团长共同主持了本轮会谈。中国外交部、中央外办、国防部、国土资源部、农业部、国家海洋局、海军以及韩国外交部、海洋水产部、产业通商资源部、国防部等有关单位分别派员参加。



西班牙执政党人民党在大选中获得多数选票 12月20日,在西班牙首都马德里,工人社会党候选人彼得罗·桑切斯(前)得知选举结果后向支持者致意。新华社发

## 巴西国会宣布总统弹劾延至明年

新华社巴西利亚12月21日电(记者刘峰 杨江玲)巴西国会21日宣布自明日起休会,对罗塞夫总统的弹劾案将延至明年继续进行。

巴西众议院议长库尼亚宣布国会将按期休会。按照惯例,巴西国会将于22日休会,以迎接圣诞节、新年及随后的休假季节。弹劾案的审理须等到明年2月2日复会之后。

库尼亚同时还表示,在弹劾案的程序上,国会与最高法院之间尚有不同意见,需要进一步沟通。

## 标题新闻

●潘基文对黎以边界火箭弹袭击事件深表关切  
●欧盟宣布再度延长对俄经济制裁  
●外交部:中方专家应邀参与俄被击落战机

黑匣子开启和分析工作  
●阿富汗首都喀布尔发生连续爆炸  
●中巴地球资源卫星04A星计划于2018年发射

(均据新华社电)

## 交房公告

尊敬的观澜国际业主:

我公司开发建设的永丰·观澜国际6、7、8号楼已具备交付条件,现定于2015年12月25—26日正式交房,另5号楼已具备交房条件,可于2016年1月23日起交房,届时敬请各位业主携带身份证原件、购房合同原件、交款凭证及相关费用到永丰·观澜国际售楼处办理交房手续。我们热情恭迎您回家!顺祝乔迁大喜,万事如意!

详情咨询热线:0394-6072222/3333

周口市金质房地产开发有限公司  
2015年12月23日

## 注销公告

河南省强固予制构件有限公司,注册号:411622000014787(1-1),经研究决定登记机关申请注销,公司已成立清算组,请债权债务人自登报之日起向公司清算组申报债权债务,逾期视为放弃。

联系电话:13346856000

河南省强固予制构件有限公司  
2015年12月23日

废。

2015年12月23日

●坐落在周口市川汇区交通路,牛希田的周房字第00394号房屋所有权证不慎丢失,声明作废。

2015年12月23日

●坐落在周口市川汇区大闸路,梁卫萍的周房字第2010050068号房屋所有权证不慎丢失,声明作废。

2015年12月23日

●坐落在周口市川汇区光荣路,刘艳丽的周房字第200909219号房屋所有权证不慎丢失,声明作废。

2015年12月23日

●坐落在周口市川汇区七一路,顾少卿的周房字第200905073号房屋所有权证不慎丢失,声明作废。

2015年12月23日

●王向前不慎丢失河南省高等教育自学考试专科毕业证书,证书编号:

2015年12月23日

●禹冬明营业执照正本丢失,注册

## 声明

周口如意汽车运输有限公司所属车辆豫P4Z182、豫PZ7275,因长期与客户联系不上、不办理审车、保险业务,给社会带来严重安全隐患,自登报之日起,解除车辆与公司挂靠关系,公司不再承担责任。

特此声明

周口如意汽车运输有限公司  
2015年12月23日

## 声明

淮阳县新星双语小学原校长及法人代表高明正变更董留城,特此声明。

淮阳县新星双语小学  
2015年12月23日

## 遗失声明

96104624,声明作废。

2015年12月23日

●淮阳县新星双语小学民办非企业登记证正本丢失,编号:周淮民政字第09018号,声明作废。

2015年12月23日

●张华倩教师资格证丢失,证号:20014113521003078,声明作废。

2015年12月23日

●莫海侠、韩强强不慎将融辉城C5#2单元203室交房费用收据丢失,金额:11965元,票号:0007894,声明作废。

2015年12月23日

●王向前不慎丢失河南省高等教育自学考试专科毕业证书,证书编号:

2015年12月23日

●禹冬明营业执照正本丢失,注册

特稿

## 困局与寻势

—2015世界经济图景与展望

●新华社记者 金咬咬 谢鹏

长基本处于停滞状态。

新兴和发展中经济体今年经济增速则连续第5年下滑,虽然中国和印度经济仍保持较快增长,但金砖国家中的巴西和俄罗斯出现严重经济衰退。世界银行近期警告说,新兴经济体增速放缓或将在较长时间内持续,这有可能标志着新兴经济体低增长时代的开启。

不过,在世界经济的困难时期,中国经济依然承担着拉动全球增长的重任。2009年至2011年间,中国对世界经济增长贡献率达50%以上。今年,虽然中国经济增速放缓至7%左右,但对世界经济增长贡献率仍达30%左右。

除主要经济体复苏力度放缓外,全球经济亚健康的“症状”还包括全球金融市场动荡。尤其是美联储加息预期导致全球资本无序流动加剧,大量资本撤出新兴市场回流发达国家。这令今年主要新兴经济体的股市和汇市出现剧烈波动。

去年跌幅高居全球第一的俄罗斯股市今年仍无起色,两年累计跌幅达50%左右。面临经济衰退、通胀加剧的巴西,今年股票市场也表现羸弱,全年跌幅超10%。印度经济今年表现尚可,但在去年股市暴涨50%之后,今年股市震荡回落,跌幅也达9%左右。而中国股市在今年上半年大涨后一度大幅调整,但全年迄今涨幅仍超10%。

### 全球增长乏力探因

善医病者,必医其受病之处。全球经济要摆脱亚健康,必须首先找准病因所在,唯有此才能对症下药。

国际货币基金组织认为,全球潜在经济增长率下滑是目前经济复苏乏力的重要原因。发达经济体2008年至2014

年平均潜在增长率已降至1.3%,远低于危机前2001年至2007年2.25%的平均值;新兴经济体同期平均潜在增长率为6.5%,也比金融危机前低了两个百分点。

造成全球主要经济体潜在增长率下滑的原因众多,包括国际金融危机后续影响、人口老龄化、投资放缓等。但有两点更深层次的原因尤其值得关注:一是上一轮科技和产业革命所提供的动能已接近尾声,二是传统经济体制和发展模式的潜能趋于消退。

从历史来看,全球经济每一次大发展都离不开科技创新。科技创新带动劳动生产率提高,使得在资源投入不变情况下可以获得更多产出。美国西北大学经济学教授罗伯特·戈登的研究显示,上一轮科技革命(计算机、互联网、手机)发端于1960年代,并在1990年代达到顶峰,而近年来这一轮科技革命对劳动生产率的推动作用已经开始逐步消退。

和科技创新类似,制度创新也能提升潜在产出。新兴经济体发展经验表明,中等收入阶段面临的最大问题就是传统发展模式下的潜在增长率下滑,而结构不适应、体制机制不适应是造成这种下滑的主要原因。

世界银行在12月初发布的一份报告指出,内部结构性改革是一项任重而道远的任务,新兴经济体迫切需要制定一系列政策来应对周期性和结构性挑战。因此,对试图跨越“中等收入陷阱”的新兴经济体来说,只有推动结构和制度变革,才能提高潜在产出,实现经济转型。

### 创新改革推动增长

国际货币基金组织认为,在当前经

济形势下,提高实际和潜在产出应继续是各经济体的优先政策议程。而创新和改革是推动增长的利器。

其实,在当前全球经济低迷期中,促进经济增长的新动能正在孕育、新亮点初现端倪:以数字化、网络化、机器自组为标志的第四次工业革命已经拉开大幕;集成电路行业从“硅时代”开始迈向“石墨烯”时代;移动通信全面进入4G,并开启5G;软件进入“云时代”;以移动互联网技术为依托的共享经济蓬勃发展……

在中国,从《中国制造2025》到“互联网+”,创新在传统制造业和互联网新兴行业实现两翼突破;从“十三五”规划将创新视为第一发展理念到鼓励大众创业、万众创新,创新在顶层设计和草根力量两端共同发力。

当前,无论发达经济体还是发展中经济体均已把推动科技创新当成头等大事。从美国今年推出的“美国国家创新新战略”到日本发布的“科技创新综合战略2015”,从欧盟的“地平线2020”科研计划到德国力推的“工业4.0”,创新已成为各主要经济体推动经济增长的重要战略。

创新与改革是一体之面,对在低迷期寻势的全球经济,制度改革和科技创新同样重要。今年,在经济进入新常态之际,中国改革进入深水区,中共十八届五中全会首次提出了“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念,为中国经济转型提供了系统性解决方案。

展望未来,下一轮全球经济大增长有赖于创新和改革,哪个国家能占领创新和改革的制高点,就能占得新一轮大增长的先机。

(据新华社北京12月22日电)

## 俄罗斯向国际空间站发射新型货运飞船

新华社莫斯科12月21日电(记者张继业)俄罗斯航天部门21日在哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场用“联盟-U”运载火箭发射俄新型“进步MS-01”货运飞船,向国际空间站运送补给物资。

据俄联邦航天署消息,搭载俄新型“进步MS-01”货运飞船的“联盟-U”运载火箭于莫斯科时间21日11时44分(北京时间16时44分)发射升空。经过9分30秒的飞行,货运飞船同运载火箭第三级脱离,进入低地轨道。预计货运飞船将自主飞行两天后,在莫斯科时间23日13时31分(北京时间23日18时31分)同国际空间站进行对接。

消息称,俄新一代货运飞船“进步

### 科技·生活

## 印度一架军机在新德里坠毁10人遇难



新华社莫斯科12月21日电(记者张继业)俄罗斯航天部门21日在哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场用“联盟-U”运载火箭发射俄新型“进步MS-01”货运飞船,向国际空间站运送补给物资。

此前,俄罗斯利用“进步M”系列货运飞船向国际空间站运送货物,今年10月1日该型号最后一艘“进步M-29M”完成任务。

“进步MS”货运飞船此次将向国际空间站运送2.5吨货物,包括水、燃料、压缩氧气等。

此前,俄罗斯利用“进步M”系列货运飞船向国际空间站运送货物,今年10月1日该型号最后一艘“进步M-29M”完成任务。



●沈丘县大梁商砼有限公司不慎将周口银行沈丘支行(现中原银行沈丘支行)的银行开户许可证丢失,编号:4910-01107192,核准号:J5089000295501,声明作废。

2015年12月23日

●郾城县银海油脂有限公司法人代表徐春岭印鉴章不慎丢失,备案编号:4116250001092,声明作废。

2015年12月23日

●西华县地生金蔬菜专业合作社不慎将开户许可证丢失,账号:16557101040005806,核准号:J5083000142001,声明作废。

2015年12月23日

●河南迅普实业有限公司营业执照副本丢失,注册号:41162200009716,声明作废。

2015年12月23日

●商水县天鹤机械有限公司营业执照正本不慎丢失,注册号:41162300010039,声明作废。

2015年12月23日

●周口盛通汽车贸易有限公司豫P6F190(证号:411620023056)、豫P0C941(证号:411620023057)、豫PZ6811(证号:411620022942)、豫P3Y69(证号:411620072366)营运证丢失,声明作废。

2015年12月23日